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ACTA NÚMERO 54 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Telmo Correia (CDS-PP), Eurídice Pereira (PS), Glória 
Araújo (PS), Hortense Martins (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João 
(PS), Manuel Seabra (PS), António Almeida Henriques (PSD), Carlos São Martinho (PSD), 
Celeste Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro 
Saraiva (PSD), Pedro Filipe Soares (BE), Agostinho Lopes (PCP) e João Ramos (PCP).  
 
Faltas: José Eduardo Martins (PSD), Duarte Cordeiro (PS) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
Ausências em trabalho parlamentar: João Galamba (PS), Teresa Venda (PS) e Helder Amaral 
(CDS-PP) 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (14, 15 e 20 de Outubro) 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Proposta de Lei 42/XI/2ª (GOV) – Orçamento do Estado para 2011 

 

 Apreciação e votação do parecer 
  Relator: Agostinho Lopes (PCP) 
 
5. Diploma que Recomenda ao Governo a criação de um portal Internet dedicado à 

exportação de produtos portugueses. 
 

 Fixação da redacção final  
 
6. Diploma que Recomenda ao Governo a criação de uma central de vendas e promoção 

online de produtos portugueses. 
 

 Fixação da redacção final  
 
7. Projecto de Resolução 284/XI/2ª (BE): Recomenda ao Governo que accione os 

mecanismos necessários à concretização dos Programas de Valorização Económica de 
Recursos Endógenos (PROVERE) 

 

 Discussão  
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8. Projecto de Lei 426/XI/1ª (PCP) – Determina um prazo máximo de 5 dias úteis para os 
procedimentos cautelares em matéria de serviços públicos essenciais (61.ª alteração ao 
Código do Processo Civil aprovado pelo Decreto-Lei n.º 44 129, de 28 de Dezembro de 1961). 

 

 Apreciação e votação do parecer 
  Relator: José Ribeiro (PS) 

 
9. Iniciativa Europeia COM (2010) 476 – Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao 

Conselho - Terceiro Relatório de Monitorização da Reestruturação do Sector Siderúrgico 
na Roménia 

 

 Apreciação e votação do parecer 
  Relator: Eurídice Pereira (PS) 
 
10. Outros assuntos 

 
11. Data da próxima reunião 

 

 4 de Novembro, pelas 15h 
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A Proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, tendo-se 

registado a ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 

 

2. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (14, 15 e 20 de Outubro) 
 
As actas n.º 50, 51 e 52 foram votadas e aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência 
dos Grupos Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. Processo Legislativo 
Relativamente ao Projecto de Resolução 292/XI/2ª (PS, PSD, CDS-PP, BE e PCP), “Acompanhar 
a execução da decisão do Conselho da União Europeia da redução, dos direitos aduaneiros 
sobre importações essenciais provenientes do Paquistão”, o Senhor Presidente informou que, 
após solicitação da Comissão, o Senhor Presidente da Assembleia da República fez baixar o 
Projecto de Resolução também à 6ª Comissão de Economia. A discussão da referida iniciativa 
foi, assim, agendada para a reunião do dia 4 de Novembro. 
 
3.2. Iniciativas Europeias 
Foram distribuídas as seguintes iniciativas para elaboração de parecer:  
 

Iniciativa Relator(a) Reunião 

Proposta de Regulamento relativo à prevenção e correcção dos 
desequilíbrios macroeconómicos; 

Dep. Nuno 
Reis (PSD) 

09-Nov 
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Proposta de Regulamento relativo a medidas de execução para corrigir os 
desequilíbrios macroeconómicos excessivos na área do euro. 

Dep. Isabel 
Sequeira (PSD) 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 
Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Contributo 
da Política Regional para um Crescimento inteligente no quadro da 
estratégia Europa 2020 

Dep. Miguel 
Freitas (PS) 

23-Nov 

Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho que 
revoga o Regulamento n.º 1541/98 do Conselho relativo à prova de 
origem de determinados produtos têxteis da secção XI da nomenclatura 
combinada, introduzidos em livre prática na Comunidade, bem como aos 
termos de admissibilidade da prova e que altera o Regulamento n.º 
3030/93 do Conselho relativo ao regime comum aplicável às importações 
de certos produtos têxteis originários de países terceiros 

Dep. Pedro 
Filipe Soares 

(BE) 
23-Nov 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 
Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Iniciativa 
emblemática no quadro da estratégia «Europa 2020: União da Inovação» 

Dep. Odete 
João (PS) 

23-Nov 

Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu - 28º relatório anual sobre 
actividades anti-dumping, anti-subvenções e de salvaguarda da UE (2009) 

PCP 30-Nov 

Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho, que 
introduz preferências comerciais autónomas de emergência para o Paquistão 

Dep. Miguel 
Laranjeiro (PS) 

30-Nov 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho: Enfrentar 
o desafio da segurança da exploração offshore de petróleo e gás 

Dep. Nuno 
Reis (PSD) 

14-Dez 

Relatório da Comissão: Relatório Anual sobre o Fundo de Coesão (2009) PS 14-Dez 

Relatório da Comissão: 21.º Relatório anual sobre a aplicação dos fundos 
estruturais (2009) 

CDS-PP 14-Dez 

 
3.3. Convites para reuniões internacionais 
O Senhor Presidente informou que o Presidente da Assembleia da República despachara para 
a Comissão um convite para uma reunião inter-parlamentar em Bruxelas, a 8 e 9 de 
Novembro, sob o tema “Para além da crise – que desafios para a Europa?”, devendo a 
Comissão nomear um membro para a delegação. Cabendo ao Grupo Parlamentar do BE a 
indicação do mesmo, e por impossibilidade de agenda (dada a audição no dia 9, em sede de 
apreciação do OE para 2011, do Ministro da Economia na Comissão), foi contactado o GP do 
PCP, que mostrou idêntica indisponibilidade, tendo enfim sido nomeado o Senhor Deputado 
Cristóvão Crespo, do PSD. 
 
3.4. Relatórios de audições e audiências 
O Senhor Presidente recordou a distribuição, a todos os membros da Comissão, dos relatórios: 

 Da audiência à Confederação do Comércio e Serviços de Portugal, concedida 
conjuntamente pelos Grupos de Trabalho – Comércio e Serviços e Regulação da 
Concorrência e Defesa do Consumidor. 

 Da audiência à Delegação do Parlamento do Kuwait, concedida pelo Grupo de Trabalho – 
Energia e Eficiência Energética. 

 Da audição à MOBI.E, concedida pelo Grupo de Trabalho – Sector Automóvel. 
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 Da audição à Associação Portuguesa de Hotelaria e Turismo, concedida pelo Grupo de 
Trabalho – Turismo. O Grupo de Trabalho propõe remeter o relatório às Comissões de 
Orçamento e Finanças, de Trabalho, Segurança Social e Administração Pública e, ainda, de 
Ética, Sociedade e Cultura, dada a especificidade das matérias abordadas, da competência 
destas Comissões. 

 
A Senhora Deputada Odete João, na sequência da audiência concedida pelo Grupo de Trabalho 
– Energia e Eficiência Energética, no contexto da intenção manifestada de estreitamento das 
relações comerciais entre os países e tendo em conta o facto de no Parlamento português não 
existir um Grupo Parlamentar de Amizade Portugal /Kuwait (ao contrário do que sucede no 
Kuwait), informou que tinha concretizado a sugestão apresentada na altura da audiência, de 
propor a constituição do referido Grupo Parlamentar de Amizade. 
 
4. Proposta de Lei 42/XI/2ª (GOV) – Orçamento do Estado para 2011 

 

 Apreciação e votação do parecer 
  Relator: Agostinho Lopes (PCP) 
 
O Senhor Deputado Agostinho Lopes apresentou o parecer, nas suas diversas partes, dando 
igualmente conta da opinião do relator. Considerou que a audição prevista do Ministro da 
Economia, da Inovação e do Desenvolvimento, para dia 9 de Novembro, será importante para 
aprofundar algumas das questões constantes da proposta de Orçamento do Estado para 2011. 
No período de debate, começou por intervir a Senhora Deputada Hortense Martins, que 
apresentou algumas sugestões referentes aos pontos 1, 16, 18 e 24 dos Considerandos. Deu, 
igualmente, conta, da apresentação de uma declaração de voto por parte do Grupo 
Parlamentar do PS, a anexar ao parecer. 
O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares considerou estar patente a incoerência de políticas no 
Ministério da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento, dando conta do seu acordo à 
proposta anteriormente apresentada quanto ao ponto 1 dos Considerandos (sugerindo inserir 
um ponto autónomo) e considerando, quanto ao ponto 16, que a aceleração do processo de 
consolidação orçamental decorria sobretudo do PEC-2. 
O Senhor Deputado Nuno Reis considerou tratar-se de um parecer equilibrado, 
nomeadamente quanto as questões essenciais dele constantes. 
Enfim, o Senhor Deputado Telmo Correia deu conta do acordo do Grupo Parlamentar do CDS-
PP ao referido parecer, considerando-o factual nas suas partes sujeitas a votação. 
O Senhor Deputado Agostinho Lopes aceitou as sugestões referentes à introdução de um 
ponto autónomo imediatamente a seguir ao ponto 1, bem como a reformulação da redacção 
do ponto 16 (entretanto renumerado para ponto 17). Considerou, ainda, oportuna a análise do 
parecer do CES à presente Proposta de Lei. 
O Senhor Presidente colocou, então, à apreciação do plenário da comissão a introdução de um 
novo ponto 2 dos Considerandos, com a redacção acordada, bem como a alteração da 
redacção do ponto 16 (entretanto renumerado para 17), proposta que foi consensualmente 
aceite por todos os Grupos Parlamentares. De seguida, o Senhor Presidente submeteu a 
votação, em conjunto, as partes I e III do Parecer, com as alterações acordadas, tendo estas 
sido aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do Grupo Parlamentar do PEV. 
 
 
5. Diploma que Recomenda ao Governo a criação de um portal Internet dedicado à 

exportação de produtos portugueses. 
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 Fixação da redacção final  
 
As sugestões de legística foram aceites por unanimidade, registando-se a ausência do Grupo 
Parlamentar do PEV. 
 
6. Diploma que Recomenda ao Governo a criação de uma central de vendas e promoção 

online de produtos portugueses. 
 

 Fixação da redacção final  
 
As sugestões de legística foram aceites por unanimidade, registando-se a ausência do Grupo 
Parlamentar do PEV. 
 
7. Projecto de Resolução 284/XI/2ª (BE): Recomenda ao Governo que accione os 

mecanismos necessários à concretização dos Programas de Valorização Económica de 
Recursos Endógenos (PROVERE) 

 
Foi efectuada a discussão do referido Projecto de Resolução, conforme a Informação anexa a 
esta acta. 
 
8. Projecto de Lei 426/XI/1ª (PCP) – Determina um prazo máximo de 5 dias úteis para os 

procedimentos cautelares em matéria de serviços públicos essenciais (61.ª alteração ao 
Código do Processo Civil aprovado pelo Decreto-Lei n.º 44 129, de 28 de Dezembro de 
1961). 

 

 Apreciação e votação do parecer 
  Relator: José Ribeiro (PS) 
 
O Senhor Deputado José Ribeiro apresentou o parecer, não tendo havido intervenções no 
período de debate. Foi discutido o modo de junção da referida iniciativa ao conjunto de 
Projectos de Lei em apreciação no Grupo de Trabalho – Serviços Públicos Essenciais, bem 
como a necessidade de o referido Grupo concluir os seus trabalhos. 
De seguida, as partes I e III do parecer foram submetidas a votação e aprovadas por 
unanimidade, registando-se a ausência do Grupo Parlamentar do PEV. 
 
9. Iniciativa Europeia COM (2010) 476 – Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao 

Conselho - Terceiro Relatório de Monitorização da Reestruturação do Sector Siderúrgico 
na Roménia 

 

 Apreciação e votação do parecer 
  Relator: Eurídice Pereira (PS) 
 
A Senhora Deputada Eurídice Pereira deu conta da proposta de não emissão de parecer, por 
parte da 6ª Comissão, à referida iniciativa, o que foi consensualmente aceite pelos restantes 
Grupos Parlamentares presentes. 
 
10. Outros assuntos 
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A Senhora Deputada Odete João usou da palavra para dar conta das audições a levar a cabo a 
4 e 5 de Novembro, no âmbito da actividade dos Relatores para a Inovação. 
 
O Senhor Deputado Almeida Henriques deu conta dos trabalhos no âmbito do Grupo de 
Trabalho – Pólos de Competitividade e Clusters, sugerindo efectuar um conjunto de visitas, 
proposta que foi aceite pelos membros da Comissão. 
 
11. Data da próxima reunião 

 

 4 de Novembro, pelas 12h 
 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 28 de Outubro de 2010. 

 

 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 
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PROJECTO DE RESOLUÇÃO Nº 284/XI/2ª (BE)  

“Recomenda ao Governo que accione os mecanismos necessários à concretização dos 

Programas de Valorização Económicos de Recursos Endógenos (PROVERE).” 

 

 

INFORMAÇÃO1 

 

1. Dezasseis deputados do Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda (BE) apresentaram o 

Projecto de Resolução supra-referido, ao abrigo do disposto na alínea b) do artigo 156º 

(Poderes dos Deputados) da Constituição da República Portuguesa, da alínea b) do nº 1 do 

artigo 4º (Poderes dos Deputados) e do nº 1 do artigo 128º (Projectos e Propostas de 

Resolução) do Regimento da Assembleia da República. 

 

2. A referida iniciativa deu entrada na Assembleia da República a 12 de Outubro de 2010, 

tendo sido admitida a 14 do mesmo mês e baixado à Comissão Assuntos Económicos, 

Inovação e Energia nessa data. 

 

3. O Projecto de Resolução propõe que a Assembleia da República recomende ao Governo 

que avalie os Programas de Valorização Económica de Recursos Endógenos (PROVERE) e 

publicite os níveis de execução previstos; desenvolva os mecanismos necessários à plena 

concretização dos PROVERE; avalie a execução do PROVERE no que respeita à região do 

Algarve e promova as iniciativas necessárias para que este seja uma resposta à crise e à 

fractura interior-litoral da região. 

 

4. A discussão do Projecto de Resolução n.º 284/XI/2ª foi feita na reunião da Comissão de 

Assuntos Económicos, Inovação e Energia de 28 de Outubro de 2010, após solicitação 

formal feita pelo Grupo Parlamentar do BE. 

 

5. Para apresentação da referida iniciativa, usou da palavra o Senhor Deputado Pedro 

Filipe Soares. 

 

6. No período de discussão da iniciativa, intervieram os Senhores Deputados Pedro Saraiva, 

Miguel Freitas, Telmo Correia e Agostinho Lopes. 

 

7. O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares encerrou o período de discussão. 

 

                                                 
1 Esta informação é elaborada na sequência do documento aprovado em reunião da Conferência de 
Presidentes de Comissões de 2 de Outubro de 2008, sobre os procedimentos relativos aos Projectos e 
Propostas de Resolução, no âmbito do Artigo 128º do Regimento da Assembleia da República. 
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CONCLUSÕES: 

 

8. O Projecto de Resolução n.º 284/XI/2ª – “Recomenda ao Governo que accione os 

mecanismos necessários à concretização dos Programas de Valorização Económicos de 

Recursos Endógenos (PROVERE)” foi objecto de discussão na Comissão de Assuntos 

Económicos, Inovação e Energia, em reunião realizada a 28 de Outubro de 2010. 

 

9. Realizada a sua discussão, remete-se esta Informação a Sua Excelência o Presidente da 

Assembleia da República, conforme deliberação da Conferência de Presidentes de 

Comissões Parlamentares. 

 

10. No que compete à Comissão Parlamentar de Assuntos Económicos, Inovação e Energia, o 

Projecto de Resolução n.º 284/XI/2ª – “Recomenda ao Governo que accione os 

mecanismos necessários à concretização dos Programas de Valorização Económicos de 

Recursos Endógenos (PROVERE)” está em condições de ser agendado para votação em 

reunião Plenária. 

 

 

 

 

 


